
 
Η Λήμνος διαθέτει μαγευτικές διαδρομές που προσφέρονται για 
πεζοπορία. Μερικές απ’ αυτές είναι: 

Παναγία η Κακκαβιώτισσα 
Οδηγώντας ανάμεσα από τα εντυπωσιακά γεωλογικά 
σχήματα των λόφων και διασχίζοντας το όρος 
Κάκκαβος, έχε το νου σου για την πινακίδα που δείχνει 
το δρόμο για την Παναγία την Κακκαβιώτισσα. 
Ακολούθησε το χωματόδρομο, ξέροντας ότι σύντομα θα 
βρεθείς μπροστά σ’ ένα συγκλονιστικό θέαμα. Τεράστιοι 
βράχοι, διαφόρων σχημάτων, κρύβουν μέσα στα 
σπλάχνα τους ένα εκκλησάκι. 
Το λευκό του χρώμα κάνει μια καταπληκτική αντίθεση 
με το γήινο των βράχων, ενώ τα μπλε κάγκελά του, σου 
υπενθυμίζουν ότι πράγματι βρίσκεσαι σε ένα από τα πιο 
όμορφα αιγαιοπελαγίτικα νησιά. Αν είσαι φαν της 
πεζοπορίας, ξεκίνα νωρίς το πρωί και πάρε το μονοπάτι 
που οδηγεί εκεί. Ο καθαρός αέρας, η διαδρομή, αλλά 
και η θέα, θα σου μείνουν αξέχαστα. 

 
Φακός 
Ώρα για μερικές πρωτόγνωρες εμπειρίες, αφού από το Διαπόρι ξεκινούν οι οικολογικές 
διαδρομές Φακός και Αγία Ευφημία. 

Μια φυσική στενή διώρυγα ανάμεσα στον κόλπο του Μούδρου και 
του Διαπορίου, οδηγεί στη χερσόνησο του Φακού, με τα πολλά 
ξωκλήσια. Θα βρεθείς ανάμεσα σε μεγάλες καλλιεργημένες 
εκτάσεις, πλούσια βοσκοτόπια, αγροκτηνοτροφικές μονάδες και 
εξαιρετικής λαϊκής αρχιτεκτονικής μαντριά – πρόκειται, άλλωστε, 
για την αρχαία περιοχή των Κεχαγιάδων της Λήμνου. Ένα 
καταφύγιο άγριας ζωής, με δυνατή αύρα, πολλούς φρυγανότοπους, 
απόκρημνες ακτές, στενές παραλίες, ενδιαφέροντα ηφαιστειακά 
πολύχρωμα πετρώματα και απολιθώματα δένδρων, ηλικίας 17-21 

εκατομμυρίων  ετών. Μερικά σημεία αυτών των διαδρομών, μπορείς να τα περάσεις μόνο 
περπατώντας, γι’ αυτό, αν σκοπεύεις να το κάνεις, φρόντισε να έχεις μαζί σου αθλητικά 
παπούτσια και σακίδιο με όλα τα απαιτούμενα της πεζοπορίας. 
 
Παχιές Αμμουδιές 
Πάνω από την παραλία Γομάτι, βρίσκεται η περιοχή με τις γνωστές Παχιές Αμμουδιές. Οι 
ντόπιοι υποστηρίζουν πως πρόκειται για τη μοναδική έρημο της Ευρώπης. Εκεί θα 
συναντήσεις τα ερείπια του μεσαιωνικού κάστρου και του βυζαντινού πύργου της Μεγίστης  



 
 
Λαύρας. Στο βάθος απλώνεται ο γραφικότατος 
ορμίσκος και η παραλία Παπιάς. Καθώς προχωράς 
στους αμμόλοφους, ανεβαίνοντας προς τις Παχιές 
Αμμουδιές, μια δύσκολη, αλλά εκπληκτική διαδρομή 
θα σε φέρει στη μέση μιας απρόσμενης ερήμου – κάτι 
που μαρτυρά την παρουσία θάλασσας στην περιοχή, 
κατά τη παλαιολιθική εποχή. 

 
Στου προφήτη Ηλία τα σοκάκια… 
Αν έχεις χρόνο, περπάτησε από τα Θέρμα προς το βουνό -μια φανταστική διαδρομή 374 
μέτρων- μέχρι το εκκλησάκι του Προφήτη Ηλία. Η θέα από εκεί είναι πανοραμική και 
πραγματικά απίστευτη: δαντελωτά ακρογιάλια, ξέρες και στεριές ολόγυρα, το φράγμα που 
βρίσκεται ανάμεσα στο βουνό Κρύκελα και τον Άγιο Δημήτριο και, αν η ατμόσφαιρα είναι 
καθαρή, η κορφή του Αγίου Όρους, η Θάσος, η Σαμοθράκη και η Ίμβρος! 
 

Παραλία Κόκκινα 
Στα 7χλμ. από το Διαπόρι, υπάρχει μια υπέροχη παραλία, τα Κόκκινα (πήρε το όνομά της 
από τους κατακόκκινους βράχους της). Αν θες να πας εκεί, θα πρέπει να αφήσεις το 
αυτοκίνητο και να περπατήσεις γύρω στα 500 μ. ή να οργανώσεις μια τσάρκα με σκάφος ή 
βάρκα 

 
Φυσίνη - Λιμανάκι της Αγιάς - 
Άγιος Μάρνος 
Η Φυσίνη είναι ένα μικρό, σχεδόν εγκαταλελειμμένο, 
χωριό, γεμάτο μουριές. Το όνομά της το πήρε από τους 
ισχυρούς ανέμους που φυσάνε στην περιοχή. 
Φεύγοντας από εκεί, κατευθύνεσαι προς το λιμανάκι 
της Αγιάς. Αριστερά του βλέπεις το εκκλησάκι του 
Αγίου Σώζοντα. Ο παραδοσιακός αυτός λατρευτικός 
χώρος διέθετε, πάνω ακριβώς από τη θάλασσα, 
πετρόχτιστα κελιά για τους προσκυνητές. Τώρα τα 
βλέπεις εκεί εγκαταλελειμμένα. Ο δρόμος μέχρι εκείνο 
το σημείο είναι ασφαλτοστρωμένος. Αν είσαι σε φάση περιπέτειας, μπορείς να περπατήσεις ή 
να οδηγήσεις ένα 4Χ4 μέχρι την παρθένα και άγνωστη στους πολλούς παραλία του Αγίου 
Μάρνου. Αριστερά και δεξιά της υπάρχουν δεκάδες τζιτζιφιές και πάνω στο λόφο της 
απλώνεται μια σειρά από ανεμόμυλους. Στρίβεις αριστερά, στην πινακίδα που γράφει Αγία 
Σοφία. 
  

Το απολιθωμένο δάσος του Δήμου Μούδρου 
Το απολιθωμένο δάσος του Δήμου Μούδρου δημιουργήθηκε εξαιτίας ευνοϊκών  
συνθηκών απολίθωσης του δάσους που υπήρχε στην περιοχή πριν από 30 εκατομμύρια 
 χρόνια. Η δημιουργία του πετρωμένου δάσους συνδέεται άμεσα με την ηφαιστειακή 
 δράση της ευρύτερης περιοχής του Αιγαίου, όπου υπήρχαν ενεργά ηφαίστεια.  
Έτσι σε περίοδο έντονης ηφαιστειακής δραστηριότητας εκσφενδονίζονταν από τον  
κρατήρα του ηφαιστείου λάβες, πυροκλαστικά υλικά, ηφαιστειακή στάχτη, η οποία 
 κάλυψε την πλούσια υποτροπική βλάστηση της περιοχής. 

 


